

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.551. Lunes 6 de mayo de 1929. PERIODICO DE LA TARDE. Redacción y Administración P. del Teniente A évalo 4. Teléfono 74

APOLITICO: NEUTRO-EGOISTA DE LA PROVINCIA

Porque lo requiere y aun exige así la actualidad hemos de volver sobre bre tema que ya tratamos otras veces.

El jefe del Gobierno reconoció, si bien mostrando cierta extrañeza, la existencia de fuerzas o de elementos que están con aquél, o le apoyan, pero al margen de la Unión Patriótica; y tuvo como el ademán de invitarles a que se organizaran.

La extrañeza del presidente del Consejo es, sin duda, más lógica que humana. Es lógica, porque si siguen la misma dirección, alientan iguales propósitos, defienden análogas soluciones y en lo fundamental se acusan entre la Unión Patriótica y aquellos elementos grandes coincidencias (por qué no sumarse? No es humana, porque la Unión Patriótica es una organización y en toda organización ha de haber necesariamente una jerarquía orgánica, una subordinación orgánica, órganos que dirijan y órganos dirigidos; y no todos se hallan dispuestos a someterse, ni aún por los propios adversarios se juzgaría decorosa la misión.

Esto ha acontecido siempre. Cuando el Sr. Maura rompió con el entonces llamado conservadurismo idóneo, el primero de sus seguidores que se echó a la calle, lanzándose a la lucha, fué el Sr. Ossorio Gallardo, hombre de gran mérito, pero sin representación política entonces para asumir la dirección de aquel grupo que contaba con copia de simpatizantes en toda España; y sólo por ese motivo se quedaron en sus casas buen número de personajes que pensaban y sentían como aque honradísimo ex presidente del Consejo (q. e. p. d.).

Algo así es natural que ocurra con la Unión Patriótica. Sus elementos dirigentes serán en muchas partes, no hay por que dudar, de lo más selecto; pero en otras no constituirán lo indiscutiblemente superior, que es lo que vincula el derecho de mandar y dirigir. Hay que tener en cuenta además que las jefaturas políticas las discernen o las reconocen antes que los propios los ajenos. Y por eso, amanecen muchos días de Dios, pero en algunas localidades, aunque el general Primo de Rivera cuente con muchos admiradores, no medra la Unión Patriótica.

Ante este hecho parecía justificado que se consintiera no ya la existencia, sino la organización de las aludidas fuerzas, no sumadas a las genuinamente gubernativas; pero el consentimiento de la organización, presupondría abrir la mano a la propaganda oral y escrita y ello, no nos engañemos, reclamaría amplia libertad de tribuna y de prensa, pues de lo contrario nos hallaríamos bajo un régimen de privilegio y de monopolio y un tal régimen, sin dejar de ser una dictadura, podría revestir caracteres de tiranía.

Convenimos en que lo que reclama la prioridad son las normas jurídicas, dentro de las cuales puede moverse, con la seguridad y buen ánimo del que sabe que ejercita un derecho y cumple un deber, la ciudadanía; pero en tanto que esas normas no se promulgan, a nadie se debe negar el derecho de servir a su patria, de serle útil, de secundar, en cuanto sea posible las iniciativas que se consideren provechosas al bien común, cualquiera que sea el nombre y el apellido del coadyuvante, o el pasado de él; porque si el «ayer» hubiese de ser tenido en cuenta—el ayer político, se enfunde—¿quién se consideraría tan libre de pecado como para arrojar la primera piedra?

Por otra parte, en esto de lo político hay que distinguir, y no nos cabe la menor duda de que en su clara inteligencia y en su buen sentido distingue el jefe del Gobierno. Mientras el mundo sea mundo, las normas que dé el poder y los medios que él y sus autoridades y delegados discurran y empleen para el gobierno de los pueblos, serán normas y medios deducidos de la ciencia política y del derecho político. No ha existido, ni existirá un gobierno que no tenga una política; la tendrá incluso el que declárase su propósito de no tenerla. Pero ello es cosa distinta de profesionalismo político, de comandita política para el usufructo del poder, defacción para, por ciertos juegos, que deben incluirse entre los prohibidos, obtenerlo y explotarlo.

Contra eso y no contra la política hay que ir. Y no solo a mi modo de ver, no debe irse contra la buena política, o si se quiere la política buena, sino que es preciso invitar a los ciudadanos a que la practiquen, es decir, a que ejerciten sus derechos y cumplan sus deberes políticos, estimulando a sus gobernantes y administradores que cumplen bien, rehusando todo lo enérgicamente que sea justo y convenga a quienes cumplan mal. La indiferencia política solo casa bien con lo neutro; y lo neutro tiene por compañeros inseparables la concupiscencia y el egoísmo.

MIGUEL PEÑAFLOR

POR EL ALMA DEL

Señor Don José de San Segundo

Practicante jubilado del Hospital

En cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento, se celebrará mañana martes, 7, a las diez (hora oficial) un funeral en la parroquia de San Vicente; y el día 8 una misa en el Cementerio.

Sus hijos suplican a los amigos una oración.

El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Sevilla e lmos. Sres. Obispos de Avila y Cádiz, han concedido indulgencias.

FIESTA DEL SINDICATO EN MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

Grandiosos, bellísimos, reconvencionales y envidiosos de sugerencias espirituales resultaron los actos celebrados en el día de ayer, dos de mayo, fiesta del Sindicato Católico Obrero del Santísimo Cristo de las Injurias.

Sindicato nacido el 27 de enero último y ya en su plenitud de vida, de robustez y de pujanza por el gran número de socios que lo integran y por el entusiasmo que todos aportan a la bella obra de darle vida y calor del alma. Presenciando los hermosos actos celebrados, venia a mi memoria el recuerdo de aquellos días, ya un poco lejanos, en que el ansia de cultura de estos sufridos, humildes y honradísimos obreros de Madrigal de las Altas Torres, ansia de cultura que hubo de aplaudir y ensalzar repetidamente en EL DIARIO DE AVILA con el calor y la emoción que mi alma siente ante todo lo que es grande y ante todo lo que es bello, ansia de cultura que al ser pálidamente reseñada por mí motivó un artículo en el diario «Informaciones» de Madrid, del gran periodista Santiago Vinardel y que titulé «Un milagro en Madrigal».

Y entonces como ahora, al presenciar estos actos y ver en los obreros ese callado entusiasmo que se asoma a los ventanales de sus almas, trae a nuestra memoria la gloriosa historia de esta villa, y nos parece ver, flotando en el espacio, los espíritus satisfechos de Isabel y de el Tostado, que aplauden a sus paisanos y paisanos y les estimulan a seguir por el camino emprendido, para renovar y aumentar las glorias que ellos legaron al pueblo de su nacimiento y también de sus amores.

Y así es y así necesariamente tiene que ser, porque tan egregias y cristianísimas personas no han podido menos de gozar, en su mansión eterna, al ver el acto solemne y grandioso de acercarse al Altar Santo doscientos catorce hombres a recibir la Sagrada Comunión; y así tenía que ser al presenciar aquella compacta manifestación que se dirigía a oír el Santo Sacrificio de la Misa, a la sombra de la bandera augusta de la Patria que lleva en su centro el lema de los Sindicatos y la imagen del Santísimo Cristo de las Injurias, patrono del Sindicato y centro en el que se funden los corazones de todos los madrigaleños de nacimiento y de adopción.

La bandera era llevada gallardamente por Segundo Baz Martín, y seguía la banda de música que dirige el presidente del Sindicato Emilio Calabrés, y cerraban la marcha todos los socios del Sindicato.

La capilla del Santísimo Cristo está completamente llena de fieles; en el banco de las autoridades el alcalde D. Manuel Martín, el juez D. Andrés Roldán, el suboficial D. Cesáreo González, los concejales D. Fernando Alvarez, D. Vidal López y D. Esteban Juan Martín con el secretario D. Román Moreno; en el banco del Sindicato la Junta directiva integrada por Emilio Calabrés, Francisco Esqueva, Indalecio Díaz, Santiago Rubio, Pedro Rujas, Ponciano Barragán, Samuel González, Mariano Alvarez, Emeterio Salido y Leandro Veges.

Comenzó el acto religioso con la bendición de la Bandera del Sindicato y seguidamente celebró el Santo Sacrificio de la Misa don

Nicasio Martín, ayudado por don Jacinto González y D. Eutiquio Pérez; ocupó la Sagrada Cátedra D. José María Bulart que entonó un hermoso himno al trabajo y al obrero católico que toma como modelos a Jesucristo, a San José.

A las tres de la tarde se celebró el acto de entronizar el Sagrado corazón de Jesús en el domicilio social del Sindicato y a continuación, en el amplísimo teatro del Pastelero, se celebró un mitin de afirmación católica sindical. El teatro está completamente lleno de público; en el escenario la Junta directiva en pleno, acompañada de los oradores y de varias personas amantes de los obreros.

Emilio Calabrés

Dirige un saludo cordial y afectuoso a todos los obreros y a sus mujeres, en nombre del Sindicato que preside. Dice que el apoyo de la mujer no puede faltar a los obreros católicos, porque las mujeres madrigaleñas están inspiradas por aquella insigne paisana que se llamó en vida Isabel I de Castilla; solicita el apoyo de todas las clases sociales para la obra que se propone realizar el Sindicato, que es obra de caridad y de amor; caridad para los enfermos necesitados y amor para todos los hombres y muy especialmente para los que viven en Madrigal.

Termina prometiendo en nombre de todos los obreros, defender la Bandera y los hermosos ideales que representa aunque para ello sea preciso hacer grandes sacrificios.

D. Justino Portillo

Saluda a todos los presentes con el afecto del compañero, pues como tal se considera porque es un obrero más, aunque haya la diferencia de que él se llame obrero de la ciencia, obrero intelectual y la mayoría de sus oyentes sean obreros manuales, pero al fin todos obreros y por tanto compañeros.

Dice que el Sindicato Católico de Madrigal es una asociación potente, viril y entusiasta que avasallará la indiferencia de los que nunca han pensado en instituciones tan hermosas, lo mismo que los capitanes Jiménez y Legías, en el Jesús del Gran Poder, avasallan al mundo con el poder de las alas del aparato en que vuelan, esculpiendo encima de los mares una de las más grandiosas hazañas de la historia.

Hace un llamamiento a la armonía entre todos los elementos sociales de Madrigal para trabajar todos juntos por el resurgimiento del pueblo, para que llegue a ser lo que fué en los tiempos de su esplendorosa grandeza.

D. Manuel Bernabé Vicente

Comienza exclamando: ¡Madrigal de las Altas Torres, bandera de España y pendón de Castilla! España entera eres tú, Madrigal de las Altas Torres, porque de una hija tuya nació España.

SE REORGANIZARA LA FAMOSA CAPILLA SIXTINA

ROMA. — Se sabe que el Papa se propone reorganizar el famoso conjunto musical de la capilla Sixtina, que se hizo célebre en todo el mundo y que después de varios años de decadencia en la actualidad había desaparecido en la práctica.

El proyecto estudiado comprende según parece una completa reforma, pues se trata de fundar las Capillas de las tres basílicas en forma tal que se pueda constituir un conjunto realmente magnífico que prestaría también servicios en la Capilla Sixtina bajo la dirección del maestro Lorenzo Perossi.

Afirma que el trabajo no es ley de expiación sino de perfección; compara al obrero creyente con el obrero descreído, y después de brillantes párrafos imposibles de extractar, termina diciendo que la cuestión social hay que resolverla en ideales de amor y fervor, y que Doña Isabel la Católica contemplará muy complacida, desde el cielo, la unión de los obreros madrigaleños a la sombra de la bandera de España que lleva de escudo la imagen del Santísimo Cristo de las Injurias.

D. Nicasio Martín

Hace el resumen de los actos celebrados y dice que todo el día ha sido de una constante emoción que comenzó bien temprano al contemplar el fervor con que los doscientos catorce hombres, obreros del Sindicato, se habían prostrado ante el Altar Santo; que esa emoción se había mantenido durante la bendición de la Bandera y en el santo sacrificio de la misa que oyó el pueblo entero; que durante la bendición del domicilio social y entronización del Sagrado Corazón de Jesús no había podido contener las lágrimas y que en esos momentos en que es escuchado por todos los obreros de Madrigal tiene que dar rienda suelta a sus emociones.

D. Nicasio Martín

Dirige palabras de agradecimiento y elogio a los oradores que le han precedido y termina diciendo que estos obreros saben muy bien lo que es sindicación católica y nada tiene que explicarles; que se limita a decirles lo que dijo Jesús al paralítico: «Levántate y anda».

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y terminó el acto en medio del mayor entusiasmo.

El Corresponsal.

Madrigal 3 de mayo de 1929

EN SAN BARTOLOME DE PINARES

El día 5 tuvieron lugar en la villa de San Bartolomé de Pinares importantes actos de propaganda sindical católica con motivo de entrar a formar parte de la Federación de Sindicatos Obreros Católicos de esta diócesis la Sociedad La Verdad Obrera, que hará unos 12 años se fundó en dicha villa.

Por la mañana a las nueve y media en el templo parroquial tuvo

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

lugar la bendición de la bandera de la Sociedad de la que fué madrina la señorita Carmen Abad, oficiando en la ceremonia el señor párroco D. Carlos Garzón, seguidamente el consiliario de los Sindicatos de Obreros de Avila D. José María Bulart dijo una misa rezada asistiendo todos los socios de la entidad obrera y numerosos fieles.

A las once se celebró por el señor párroco misa solemne cantada, uniéndose para dar más esplendor a la fiesta la Cofradía de la Vera-Cruz y la Sociedad Obrera y a la que concurrió todo el pueblo, llenando materialmente el espacioso templo parroquial. Predicó D. José María Bulart.

Por la tarde después de cantadas vísperas solemnes se verificó la procesión para trasladar la imagen del Santísimo Cristo a su ermita concurriendo todos los obreros presidiados por su bandera.

A las seis tuvo lugar en la plaza de la villa un gran acto de afirmación obrero-católica, que no pudo celebrarse en el amplio salón del Ayuntamiento por no poder contener a la numerosísima concurrencia que deseaba asistir. Empezó el acto haciendo la presentación de los oradores el párroco D. Carlos Garzón y acto seguido ocupó la tribuna D. Casimiro Hernández, presidente del Sindicato de Santa Teresa de Avila, que desarrolló brillantemente el tema: «La confesionalidad en las obras de Sindicación Obrera».

Le sucedió en el uso de la palabra el consiliario de dicho Sindicato D. José María Bulart que expuso claramente al auditorio el «programa de las reivindicaciones obreras en la Sindicación Católica».

Al terminar el señor interventor del Ayuntamiento leyó en nombre de la entidad obrera unas bien escritas cuartillas dando las gracias a los propagandistas y diciendo que desde aquel momento la Sociedad La Verdad Obrera de San Bartolomé de Pinares entraba a formar parte en la Sindicación Católica cuyo programa y lema todos sin distinciones acataban. El acto resultó brillantísimo y los oradores constantemente ovacionados.

El Ayuntamiento en pleno presidido por su digno alcalde D. Eusebio Parro y todas las autoridades locales concurrieron a todos los actos.

A los propagandistas que fueron muy agasajados se les tributó una cordial despedida en la que se desbordó un delirante entusiasmo.

El corresponsal.

EL BANCO CENTRAL

EN LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

Esta importante Entidad bancaria, exclusiva en la exposición de Sevilla, con pabellones propios dentro del recinto de la exposición, que también ha instalado en la de Barcelona, ha establecido un servicio especial de cartas de crédito circulares, cheques de viaje, etcétera, que se facilitan en la Central y en todas sus Sucursales, y que los turistas y expositores, pueden hacer efectivos con toda comodidad en mencionados pabellones, donde a su vez hallarán las mayores facilidades, no sólo para el cambio de moneda nacional y extranjera, sino también para toda clase de información relacionada con ambos certámenes.

INFORMACION GENERAL

¿ES LICITO EL BOXEO?

En la histórica y hermosa ciudad de Santiago de Compostela, celebrada por la Catedral que encierra el cuerpo de Santiago Apóstol, Patrón de España, por su famosa también Universidad Literaria y otras más instituciones, existe desde larga fecha un notable Convento de Religiosos Franciscanos. Esta gloriosa Orden hace cerca de medio siglo que fundó «El Eco Franciscano», una de las mejores revistas españolas y de las más afamadas franciscanas del orbe.

Dirige «El Eco Franciscano» el R. P. José Figueiras, religioso de tanta virtud como talento, según lo acreditan el medio centenar de tomos anuales de la seráfica publicación compostelana y en ella se han publicado una serie de trabajos, redactados por el propio Padre Figueiras, trabajos que a solicitud de millares de lectores de la revista se han coleccionado en un folleto, artísticamente impreso en los reputados y propios talleres de «El Eco Franciscano», en Santiago, obra que acaba de salir a la luz pública.

Dicho folleto se titula así: «¿Es lícito el boxeo?», y merece ese librito que hablemos de él.

El estudio que comprende una breve introducción siete capítulos y una conclusión, está primorosamente escrito, es amenísimo, sugestivo en extremo, muy conveniente y digno de que lo conozcan todos los compatriotas y nuestros hermanos de América y de Filipinas.

En el capítulo dedicado al «Deporte» se estudia el justo medio, la salud, la moral, la mujer y la sabia opinión del Papa Pío XI, felizmente reinante. Después se mencionan algunas doctas opiniones, un ejemplo terrible y la pauta a seguir, como también la importancia de la conservación de la vida, el homicidio, el suicidio directo y la «cocisión» indirecta.

Las no menos brillantes páginas dedicadas al «boxeo», en pasadas épocas en nuestros tiempos y a la explicación del mecanismo de aquel, inducen a meditar seriamente.

Los tres capítulos finales que atañen, al boxeo y a la cultura física son igualmente magníficos. Escalofríos produce la lectura de la «fiereza de los boxeadores». Las opiniones de críticos y de médicos son interesantísimas, como lo que atestiguan los hechos. La condena moral del boxeo, incluso por ser ilícito, está maravillosamente razonada.

La conclusión se resume en estas gráficas palabras: el boxeo es grotesco, salvaje e inhumano. Es por lo tanto anticristiano. Además es indigno de esta época actual.

La labor del Padre Figueiras es acreedora a que se inicie una fortísima opinión, la cual, sintetizada en el Clero secular y regular, pida al Gobierno que se prohíba en España el boxeo. Al alcanzarse esa merecida prohibición se estaría en camino de solicitar posteriormente otras prohibiciones, que por hoy no hemos de señalar.

Tenemos noticia de que se ha hecho fuerte tirada del folleto, como también de que se están recibiendo en el Convento Franciscano de Santiago de Compostela enorme cantidad de pedidos de aquel, por lo cual seguramente se otorgará muy pronto la copiosa edición. Cuantos deseen o necesiten conocer el trabajo obrarán prudentemente escribiendo con toda urgencia.

Restáanos felicitar al eximio director de «El Eco Franciscano», residente en la ciudad gallega y darle gracias por el amable envío de tan interesante, utilísimo y patriótico estudio, que ciertamente será aplaudido por todos los católicos y todavía más, si cabe, por todas las católicas españolas.

Eduardo Navarro Salvador.

Donativos

recibidos de almas buenas y caritativas que han contribuido a aliviar la triste situación de D. Gerardo Díaz Domínguez, por hallarse éste completamente agotado en dos años y medio de enfermedad de su esposa doña Josefina Moreno a la que ha habido necesidad de practicar diversas operaciones quirúrgicas.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes Suma anterior 1.158, D. Bautista Cardallaguet 5, J. Romera O. 5, Viuda de J. Velasco 2, D. Mariano Maroto 6, D. Juan Parra 5, Doña J. Rodríguez, viuda de Soto 4, Doña Elena Soto 3, D. José Sastre 5.

Suma y sigue... 1.193

Los donativos se reciben en La Flor de Castilla, Comercio de don Baltasar Yáñez y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.

SUSCRIPCION

para dedicar un altar a San Pedro Bautista en la Catedral

Además de lo recaudado en San Esteban del Valle, cuna del Santo, se han recibido en Avila los donativos siguientes:

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes Suma anterior 1.116, Doña Francisca Cervera, de Muñoz 5, D. José Gómez-Dégano (Bilbao) 100, D. Pedro Gómez 5, Don Jerónimo García (Amavida) 2, D. Francisco San Segundo 5, D. Alejandro Jiménez 5, D. Nicomedes González (Burgofuado) 5, D. Benito González (Palencia) 5, D. Joaquín Pelayo, vicesecretario del Obispo de Santander 10, D. Víctor Blázquez Villacastín 5, La Orden 5.ª de San Francisco 20, El niño Ignacio Jiménez y hermanos 1, Un extremeño 1, Una señorita 3, Suma... 1.288

La Unión y el Fénix Español

Con póliza de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

SECCION MERCANTIL

Villatoro 1

Nota de precios correspondiente al mercado de este día.

Trigo, a 2,00 pesetas los 55 5/8 tr. Centeno, a 1,70. Cebada, a 1,4. Algarrobas, a 15,00. Garbanzos, de 40 a 50 según clase. Alubias, de 15 a 60. Patatas a 27 los 11,5 kilogramos. Huevos 1,0 pesetas doena. Corderos y cabritos a 2,5 kilogramo. El mercado de ganados, concurrido realizándose bastantes transacciones.

Peñaranda 2

Precios al detall

Trig., de 88 5/8 89,00 pesetas los 43 1/4 los: Cebada de 2,00 a 53,00. Centeno, de 64,00 a 65,00. Algarrobas, de 59,00 a 61,00. Guisantes, de 66,00 a 67,00. Harina de 1.ª a 29 pesetas los 112 kil. s. Item de 2.ª a 28. Item de 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 91,00 reales los 43 1/4 kilos. Pagan a 89,50 las clases mejores. Compras, no se efectúan más que en pequeñas partidas.

Tiempo, ha llovido bastante pero lleva dos días que han disminuido las aguas no así el frío que es mucho.

Aspecto de los campos, vuelven a recuperarlo perdido con lo que ha llovido en los últimos días de abril y además permite hacer con menor trabajo que antes las operaciones de barbecho.

El mercado correspondiente a la presente semana ha estado más desanimado que el de la pasada.

Las entradas de granos fueron más reducidas, vendiéndose todo pero con los precios un tanto débiles.

El temporal salva la cosecha en algunas regiones y en otras causa grandes daños

Tenemos noticias de que las abundantes lluvias de estos días han salvado la cosecha. La atmósfera no ha despejado aún, y es de esperar continúe lloviendo. Hace frío. De no despejar la atmósfera, el campo, ahora que la lluvia había venido a salvarle de una verdadera catástrofe, a consecuencia de la sequía, sufrirá grandes daños. El frío reinante y la excesiva humedad que existe, pueden originar serios trastornos atmosféricos y éstos convertirse en verdaderos azotes de nuestra cosecha cerealista.

En otras regiones

En Andalucía ha llovido intensamente. En algunos pueblos la lluvia...

ADRIAN PIERA. MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Cálzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valladolid)

AZUFRE FLOR SUBLIMADO

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y roncuna desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías

Droguería SANCHO perfumería

Sección Religiosa

CAMARA DE COMERCIO

SANTORAL

Día 7.—Martes. Letanías. Santos Estanislao, Flavio, Augusto, Agustín, Sixto y Santos Flavia, Domitila, Eufrosia y Teodora. La misa y oficio divino son de San Estanislao con rito doble y color encarnado.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Por la mañana a las diez y cuatro misa rezada conventual en el altar de Nuestra Señora de Gracia a las once menos cuarto procesión de rogativa a la Iglesia de Santo Tomé donde se cantará misa de rogativa.

Mes de María

En la Basílica de San Vicente continúa el mes de las Flores. Por la tarde, a las siete (hora oficial) se rezará el Santo Rosario y el ejercicio propio del día.

Nuestra Señora de las Vacas

Ri anochecer celebra la novena.

BIBLIOGRAFIA

Formulario de agricultura y sus industrias

Obra eminentemente práctica. Contiene procedimientos, reglas y fórmulas de inmediata y provechosa aplicación, en la agricultura y sus industrias, sin necesidad de conocimientos técnicos, y sin emplear aparatos especiales ni complicados. El tomo I: «Industrias Químico-Agrícolas» (publicado) está dedicado a la Vinicultura; Azúcares y Jarabes; Alcoholes; Leche y derivados; Féculas; Aceites; Productos Alimenticios, etc. Contiene además un interesante capítulo sobre Abonos químicos.

El tomo II: «Explotaciones Agrícolas en pleno campo», (aparecerá en el próximo Junio) trata de la preparación de terrenos; desaladura; siembras; labores de entretimiento; cultivos de cereales, legumbres, plantas forrajeras, etc., y abonos apropiados; lugar en la rotación de cultivos, etc.; árboles frutales, forestales, viñedos, etc., y de los cultivos mediante la electricidad.

El III: «Explotación de cuadra y corral», (aparecerá en Septiembre), se ocupa de la mejora y selección de las razas, reproducción, piensos cebadura, etc. del ganado; de los animales de corral; del gusano de seda, abejas; pozos y manantiales; construcciones rurales etc.

Precios: por tomos sueltos, 5 pesetas, rústica y 6,50 en tela con plancha dorada (por correo, 0'50 más). Por suscripción, hasta fin de Junio, a la obra completa (los tres tomos) 12,50 y 17 pesetas (por correo 1 peseta más); pago adelantado.

Pídala en cualquier librería o directamente a la Casa Editorial Bailly Baillié S. A. Núñez de Balboa, 21 Madrid, enviando su importe por Giro Postal, o en sellos de correo no mayores de una peseta.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Carpinteros Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores a domicilio Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

La última sesión

Fue presidida por el Sr. San Román y asistieron los señores Rodríguez, San Segundo, Canelles, Sánchez Guerra, Palacios, Díaz Sánchez, Arévalo, Matallana y Rodríguez Arias.

Aprobada el acta de la anterior, se enteró la Junta de la aprobación por el ministerio de Economía de las cuentas de liquidación del presupuesto de 1928.

Se acordó, a propuesta de la Cámara de Burgos, proponer al Consejo Superior la adopción de un carnet de identidad para los electores de la corporación.

También fué acuerdo adquirir las medallas distintivas para el presidente, los vocales y el secretario de la Cámara.

La Junta se enteró del resumen de la suscripción de acciones del Banco Exterior por los electores de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España.

Pasó a la Comisión un oficio de la sección de tratados del consejo de la Economía Nacional sobre los que intenta celebrar el Gobierno con los de Egipto y la República Dominicana.

Se habló ampliamente de la construcción de nueva estación de Avila que se acordó recabar, expresando el Sr. Palacios su designación por el Ayuntamiento como representante de la Cámara, resolviéndose que le acompañara en su viaje a Madrid para gestionar el señor presidente y los vocales que desearan sumarse.

De otros asuntos de menor interés conoció la Cámara, entre ellos el de la exposición del censo corporativo durante el plazo reglamentario sin que se hayan presentado reclamaciones.

LA ORGANIZACION AGROPECUARIA

En la próxima reunión de la Asamblea Nacional se discutirá el nuevo proyecto de bases de organización agropecuaria.

Se suprimen las Cámaras agrícolas oficiales y, en su lugar se constituirán en cada municipio una Asociación agrícola local y otra ganadera, perteneciendo a la primera, con carácter obligatorio, todos los propietarios de terrenos del término municipal y cuantos labradores éstos en tal concepto, y en el de arrendatarios, medieros y aparceros. También pertenecerán los Sindicatos católicos agrarios, Cooperativas y Cajas rurales. A la Asociación local pecuaria todos los propietarios de ganados, engruesadores, criadores y traficantes en reses, que ejerzan su industria en el término municipal, los Sindicatos ganaderos, Cooperativas y Mutualidades ganaderas.

En cada provincia se constituirán una Asociación provincial agrícola y otra pecuaria y cada una de éstas se hallará compuesta de tres vocales por cada partido judicial de la provincia, que serán elegidos por votación entre los presidentes de las Asociaciones locales agrícolas y ganaderas, respectivamente.

Habrán también un Consejo agropecuario en la capital, presidido por el presidente de la Diputación provincial.

En Madrid se crea un Consejo Superior agropecuario que se reunirá una vez al año, teniendo un Comité ejecutivo, que puede presidir, por delegación del ministro, el director general de Agricultura.

Queda dividida España en cinco Zonas que comprende la primera, la del Norte y Noroeste; la segunda, el Centro; la tercera, el Sur; la cuarta, Levante, y la quinta, Extremadura y León, nombrándose para estas Zonas cinco inspectores.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

GALLINAS Y POLLOS enfermos curan con CALLIOL premiado con Diploma de Honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venia Farmacias, Droguerías, Centros de Específicos de España y Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya) R. Moyano, P. Antero y Guerras etc.



LUBRIFICANTES AMERICANOS Especiales para motores Diesel y Automóviles. Accesorios de todas marcas para automóviles. Repuestos legítimos Ford. Neumáticos todas marcas. Máximo descuento. Facturación a provincias. Conrado Roch, Paseo del Prado, 46. Madrid.

Compañía General de Traslantíque

LÍNEA DE NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores. 23 de mayo De la Salle. 11 junio Niágara. Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas. Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos norteamericanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa...

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander Para LA HABANA El 5 de mayo el vapor «ORBITA» El 19 de mayo el vapor «OROYA» El 2 de junio el vapor «ORCOMA» Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central. Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico. El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 3 de mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. El vapor «C. Crólón» saldrá de Bilbao el día 9 de mayo, de Santander el 9, de Gijón el 30 y de Coruña el 31 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 24 de junio. Línea del Mediterráneo al Brasil Plata. El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de junio. Línea del Mediterráneo a Cuba New-York. El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6 de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 19 de mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el día 6 de junio. Línea del Mediterráneo a Colombia. El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30, y de Cádiz el 1 de junio para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 23 de junio. Línea de Filipinas. El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el día 2 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Línea de Fernando Póo. El vapor «Isle de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 16 de junio.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Inauguración del nuevo hotel con todas comodidades, agua corriente etcétera.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices. 5 de mayo MASSILIA 26 de mayo LUTETIA Precio del billete en tercera clase, 613,70 pesetas. Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 28 de abril GROIX 19 de mayo EUBEE Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70. SALIDAS DE LA CORUNA Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 11 de mayo Formosa 30 de mayo Desir de NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

LÍNEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York). 23 mayo De la Salle. 11 junio Niágara. Precio del billete a La Habana, 555,25 pesetas. Idem a Houston 598,70 mas 8,80 dólares. NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gano. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

1870 - 1929 PAPA-REY Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente RETRATO-RADIO de S. S. PIO XI motivo homenaje. Adhesiones. Apartado 10.073, Madrid.

Nitrato de Chile 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España. ADEMAS CONTIENE YODO! INFORMES GRATIS COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid



INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Sección de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Oejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales Sección de Cosmética (BELLEZA) EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento) Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo. En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección «Rosa Perrin», por Alice Pujo..... Segunda edición «A tor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Segunda edición «El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición «Kitty», por K. Tynan..... Segunda edición «La Marquesita», por Douiriac..... Segunda edición «Un cuento azul», por Henri Ardel..... Segunda edición «Ninón», por Guy Wiria..... Segunda edición «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición «Amada en el dolor», por René Star..... Segunda edición «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición «La doble farsa», por G. de Wailly..... Segunda edición «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua..... Segunda edición «Doris», por Curtis Yorke..... Segunda edición «Paulina», por G. de Wailly..... Segunda edición «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón..... Segunda edición «Hipócrita», por M. Delly..... Segunda edición «Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson..... Segunda edición «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Segunda edición «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Segunda edición «Las nueve hijas del coronel», por D'Ablandcourt et Du Tairre. Segunda edición «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Segunda edición «Dicha ignorada», por Ma y Florian..... Segunda edición «Amores enemigos», por G. de Wailly..... Segunda edición Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

Proyección de la película «Lourdes»

Ante un selecto y numeroso público anoche se proyectó en el salón Teatro de la Casa Social Católica la película titulada «Lourdes» filmada por la asociación Hospitalidad Vallisoleitana de Lourdes, como propaganda de su caritativa obra.

El público salió complacido y es de esperar que Avila concurra con su representación, a la peregrinación que de Valladolid saldrá a mediados del presente mes para el santuario de Lourdes.

VENDESE auto 10 H. P. semi-nuevo barato. Garage «Avila».

UNA MUJER MUERTA

En un pozo del pueblo de Cardeñosa fué encontrado el cadáver de la vecina Francisca Blázquez Jiménez de 49 años.

Según el rumor público la desgraciada Francisca padecía de ataques de enagenación mental.

El juzgado instruyó diligencias

SE TRASPASA

Antiguo Hotel muy acreditado por no poderlo atender su dueño. Razón Administración de este periódico.

Eufemio Hernández (a) el Mota fué denunciado por promover escándalo público.

Poned en vuestras casas el contador de agua «Tavira»

El señor Gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a la dueña de un café establecido en las inmediaciones del paseo de San Roque por faltas cometidas en aquel establecimiento.

Mañana martes, venta de R. tales. Sucursal Reyes Católicos, 7

En la Clínica de la Cruz Roja fueron curados Remedios de la Iglesia y Antonio Ruiz Medina que sufrían heridas en distintas partes del cuerpo.

Han sido puestos en libertad Luis Murgia, Angel Viguera, Francisco Ramón de la Cruz y Vidal Alvaro, deteniéndolos hace unos días por la policía.

SUBASTA

Se celebrará el once del actual de doce a trece horas para la venta de casa calle Blasco Jimeno número cinco y siete, propia de la Caja de Ahorros, con nueva rebaja de precio, en la Notaría de don Federico García Barroso donde están títulos y pliego de condiciones.

Por promover escándalo fué detenido Manuel Campos, quien pasó a la cárcel a cumplir el arresto supletorio de 75 pesetas de multa impuestas por el señor Gobernador civil.

SOMBREROS SEÑORA Martín Cramolino, 24, Pral.

Ayer se celebró en Cebrenos una novillada que corrió a cargo de los diestros Alcalañero y Dionisio Moreno.

Ambos cumplieron con el ganado de El Tiemblo, que resultó bravo.

TRAGEDIAS DE LA VIDA

Para la viuda e hijos del maestro de Manjabálago nos han remitido hoy las siguientes cantidades:

D. Emilio Sánchez, Canónigo, 5 pesetas; D. Julio Sampeiro, Canónigo, 5; un sacerdote, 5; doña Dolores García, 4; unos niños, 10; N. H. 5; varias personas caritativas, 31.

No es igual tomar café que tomar RICO CAFE.

CAFÉS DOROTEO

Ayer se verificó en la Plaza de Toros la anunciada función de circo.

Los artistas, aun cuando con trucos bastante gastados, trataron de agradar al público, que les aplaudió su buena voluntad.

El mejor contador para agua es el «Tavira».

DETENIDO

Por insultos al guarda particular de El Barraco Cecilio González fué detenido el vecino de aquella localidad Mariano Crespo, quien en unión del atestado instruido fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

No admiten comparación ni competencia posible los cafés de «Casa LAVIÑA» tostados al día. Únicos en calidad insuperable.

En aroma que es delicia del olfato.

En color que no hay quien le iguale.

Justeza de tueste. Clases máximas a precios mínimos.

«Casa Laviña»

Tomás Luis de Victoria número 2. (Frente a la Cooperativa Cívico-Militar).

En la Clínica de la Cruz Roja fué curado por los médicos señores Rivas y Galán y el practicante de servicio, la niña Severina Rodríguez de siete años que sufría quemaduras de primer grado en el pecho.

Como infractor al reglamento de policía y conservación de carreteras fué denunciado Narciso Marín vecino de Burgoñondo.

ISEÑORAS

No se molesten en buscar en ninguna otra casa los elegantes y variados modelos en zapatos de charol, a 15 pesetas estos los vende sólo los

CALZADOS MELERO

El colegio provincial de practicantes ha entregado otro título de presidente honorario del colegio al inspector provincial de sanidad D. Pedro G. Dorado, quien agradeció la distinción de que ha sido objeto.

La comisión de vecinos, queriendo cooperar al mayor esplendor de estas fiestas, organizó una función de fuegos artificiales que se vio sumamente concurrida.

La becerrada anunciada para ayer tendrá lugar, según las noticias que tenemos, el día 19.

Anoche se celebró una verbena a la que concurrió numeroso público.

Hoy, a las ocho y media, se dará una sesión de cinematógrafo y se elevarán globos en los intermedios

DONATIVOS DEL ILUSTRÍSIMO PRELADO

Para los damnificados de Gotarrendura y la viuda del maestro de Manjabálago

Los sentimientos de acrisolada caridad que enaltecen a nuestro Ilmo. y Rvdo. Prelado Dr. P. y Deniel se han manifestado nuevamente, prodigándose en favor de los damnificados por el incendio de Gotarrendura y de la viuda del maestro de Manjabálago.

S. E. ha donado para los primeros 500 pesetas y para la desgraciada viuda 50.

Digno de todo encomio es el rasgo de nuestro Prelado.

LA FIESTA DE LA VERA-CRUZ

Con extraordinaria solemnidad ha celebrado este religioso patronato sus tradicionales cultos en honor de la Santa Cruz.

En la noche del sábado, en su ermita adornada con sumo gusto, se rezó el rosario. Al día siguiente y después de recorrer las calles de la población la magnífica procesión de la Cruz, rodeando la cual iban niñas vestidas de blanco, tuvo lugar en la Basílica de San Vicente, llena completamente de fieles, misa mayor que cantaron exquisitamente los seminaristas del centro catequístico. Predicó el beneficiado Sr. Matilla, reintegrándose después la santa Insignia a su Iglesia.

Después de la fiesta religiosa los hermanos se dirigieron a los distintos centros benéficos de Avila donde se sirvió una comida extraordinaria prodigando los cofrades palabras de consuelo a los ancianos y niños asilados en aquellos.

Al final se dieron vivas al patronato y a los hermanos que agrupados bajo el amparo de la Santa Cruz saben honrarla dignamente con actos como el que nos ocupa.

Felicitemos a la digna Junta y a los hermanos de tan fervoroso patronato por la magnífica organización de su fiesta.

UN ESCRITO DE CATEGORICOS AL JEFE DEL GOBIERNO

Se solicita la apertura de las Universidades

MADRID.—Hoy a su regreso a la Corte del general Primo de Rivera, se le hará entrega de un documento, firmado por 250 catedráticos de Universidad, en el que aque los manifiestan:

Primero. Que la Universidad debe estar a la cabeza de todo movimiento partidista. Segundo. Que es absolutamente respetable la opinión pública que cada catedrático tenga como ciudadano Tercero. Que la Universidad no puede hacerse solidaria de ningún movimiento que surja o se realice fuera de ella, y que tampoco puede considerarse ofendida porque el Gobierno, en uso de su autoridad, quiera restablecer el orden. Cuarto. Que el artículo 53 del Estatuto universitario, origen del actual conflicto, es cuestión de importancia, pero que sólo puede y debe estudiarse y resolverse desde un punto de vista exclusivamente académico. Quinto. Que en vista de todo esto; el Gobierno debe restablecer la normalidad universitaria y solicitar de él la máxima buena voluntad para que así se efectúe. Este documento se considera en los centros oficiales de gran importancia porque puede constituir el cauce por donde se vaya a la solución del conflicto, será estudiado en el Consejo de ministros que el día 6 se celebre en Madrid.

EL MISTERIOSO CRIMEN DEL HOMBRE DESCUARTIZADO

No somos partidarios de fomentar la llamada «Crónica negra» con relatos pavorosos de crímenes que a diario se perpetraran en una o en otra parte; por eso nos abstendremos de relatar sucesos de esta índole. Pero el suceso de Barcelona, calificado por determinada personalidad jurídica de «crimen extranjero» por lo apachesco que pone de relieve la depravación moral de sus autores, ha apasionado extraordinariamente a la opinión y faltaríamos al más estricto deber informativo si hiciésemos el silencio en torno suyo.

Las noticias de hoy

Desde luego va tomando cuerpo la idea de que el asesinato y la facturación del cadáver del infortunado Casado no fué obra de una sola persona; las actuaciones judiciales, aunque muy activas, no han llegado aún a la confirmación de quienes sean los autores del horroroso crimen. Las últimas noticias e impresiones de Barcelona parece que indican que hoy es posible que se haga pública alguna noticia de extraordinaria importancia.

La hermana de Ricardo

Ricardo, el criado de la víctima, tiene una hermana en Barcelona, llamada Margarita, que presta sus servicios en calidad de cocinera en un importante colegio. En el mes de diciembre, por los días en que ocurrió el crimen, la Margarita se despidió del Colegio manifestando que iba a casarse. A los quince días volvió al Colegio, diciendo que había desistido de la boda por saber a última hora que el novio era un sujeto poco recomendable. Interrogados los dueños del Colegio han manifestado que la cocinera se despidió de la casa hacia el 6 o el 7 de diciembre.

La extraña conducta de la hermana de Ricardo sugiere fundadas suposiciones de sospecha ya que el lunes siguiente al crimen la habitación de la víctima se hallaba en condiciones de fregado y limpieza general verdaderamente excepcionales, quizá realizada para borrar las huellas sangrientas del delito.

La justicia pondrá en claro si fué la hermana de Ricardo la encargada de realizar la limpieza para lo que pretendió desligarse de otras ocupaciones. Hasta el momento presente ninguno de los detenidos ha salido de su actitud de resuelta negativa.

Antecedentes

El desgraciado Casado pertenecía a una familia honradísima y en ella hay un celosísimo sacerdote el que ha declarado que su primo Pablo era de muy buenas costumbres y de firmes creencias religiosas. Parece descartada la idea de que el robo haya podido ser el móvil del crimen ya que la situación económica de Casado no era muy desahogada.

En cuanto a los supuestos protagonistas del suceso se cree que no gozan de la mejor buena fama. Un niño degollado y facturado como vidrio

«La Nación» refería en su número del sábado un caso parecido al del Sr. Casado.

A los muelles de la estación de Gijón llegó, procedente de Madrid, una caja, en cuya hoja de facturación se leía «vidrio», y el cajón la palabra «frágil».

En la misma hoja figuraba que A. Rodríguez, con domicilio en la calle de San Vicente, remitía dicha caja, a porte debido, a J. González de Gijón.

Como no recogiesen la caja, igual que ha sucedido con el cajón que guardaba los restos del señor Casado, fué abierta para sacar a subasta lo que contuviese, viéndose con el natural espanto que, en vez de cristalería, lo que guardaba la caja era el cadáver de un niño degollado.

El juzgado de Gijón se inhibió

Ecos de sociedad

Boda aristocrática

En la Iglesia parroquial de San Ginés, de Madrid, se ha celebrado la boda de la distinguida señorita María Teresa Cifuentes Sáez, con el ilustrado médico titular de Medicina del Campo, D. Miguel Díez Gil.

El amplio templo se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores.

Desde el atrio que da a la calle del Arenal hasta el altar donde se celebró la ceremonia el piso se hallaba cubierto por magnífica alfombra, haciendo su entrada los novios a los acordes de una marcha nupcial interpretada por la orquesta y el órgano.

La novia llevaba un elegante vestido de crepé georgette que realzaba su juvenil belleza y sostenía la cola su hermana la preciosa niña Encarnita Cifuentes.

Fueron padrinos el abogado y notario de Avila D. Francisco de Paula Cifuentes, padre de la novia y la tía del novio doña Clementina Gil de Cuadrillero.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la novia su tío el jefe facultativo de la Beneficencia general de Madrid y director del Hospital de la Princesa Doctor Cifuentes, su hermano, el profesor auxiliar de la Universidad Central don Francisco Cifuentes Sáez y el abogado fiscal del Tribunal Supremo D. Enrique de Leyva y Oliver pariente también de la desposada.

Por parte del novio el médico de la compañía de los ferrocarriles del Norte D. Luis Gil Perrín, el arquitecto de Valladolid D. Miguel Cuadrillero, y D. Vicente Cuadrillero alto funcionario del ministerio de Instrucción Pública parientes del novio.

Los distinguidos concurrentes se trasladaron al Palace Hotel donde se sirvió un espléndido «lunch» terminado el cual al elemento joven celebró un animado baile.

Los recién casados, a los que deseamos todo género de venturas salieron para Zaragoza y Barcelona desde cuya capital continuarán su viaje a Francia, Alemania y otros puntos del extranjero.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario de este Gobierno civil D. Luis Villarre, habiendo cesado en su cometido el oficial que interinamente desempeñaba la secretaría D. Tomás Montero.

Viajeros

Se encuentra en Avila el coadjutor de Arévalo D. Antonio Alfín.

También se encuentra en ésta de paso para Salamanca, donde ha sido destinado, el maestro nacional D. Higinio San Segundo.

Para pasar unos días al lado de sus hermanas ha llegado la señorita Rosa Espinel.

Han regresado de Santander D. Agustín de Vega y su distinguida esposa.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 6 de mayo de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado de cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas (Máx., Mín.).

ULTIMA HORA

Madrid 6 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho

Con S. M. el Rey despacharon los ministros de Instrucción Pública y de Justicia.

Por S. M. la Reina Doña Cristina

Con motivo de cumplirse los tres meses del fallecimiento de S. M. la Reina Doña María Cristina se ha dicho en la capilla de Palacio una misa que ha oído la familia real y alto personal palatino.

EN LOS MINISTERIOS

Llegada de presidente

En el expreso de Andalucía ha llegado el presidente del Consejo señor marqués de Estiella.

En la estación fué recibido por el Gobierno, los directores generales de varios departamentos de las autoridades y representación numerosa de los Somatenes y de la Unión Patriótica.

Después de abrazar a su hijo el presidente saludó a los presentes mostrándose muy satisfecho de su excursión a Jerez y a Córdoba.

Despacho con el Rey

Desde la estación el presidente se trasladó a Palacio donde permaneció largo rato despachando con el Rey y al salir manifestó a los periodistas que S. M. había firmado varios decretos de Marina habiendo aprobado un decreto, aún no redactado, que se refiere a la reducción de las fuerzas que prestan servicio en Marruecos, con lo que se obtendrá una economía de ocho millones de pesetas.

BARCELONA

Más detalles del crimen

Según parece se ha encontrado ya, la tela del colchón del asesinado Pablo Casado, cuya tela ha sido hallada en poder de Aragón.

El dueño de una confitería, establecida en Barcelona, ha declarado que el día antes del crimen había entregado al Sr. Casado doce mil pesetas importe de unas cajas de bombones.

El detenido Figueras ha manifestado que si se le permite ir a su domicilio podrá probar documentalmente donde pasó todas las horas el día del crimen.

De ser esto cierto quedarán destruidos los vehementes indicios de culpabilidad que sobre el Figueras recaen.

Se dice que el criado Ricardo estaba enemistado con Figueras quien odiaba y por eso ha declarado en contra suya.

Dicho Ricardo no ha podido explicar el uso que hizo del carro que sacó el día en que se supuso cometido el crimen.

Drensa Asociada.